

# القضایہ

The Daily ALFAZL RABWAH

ایڈیٹری  
روشن دین توپیر

جلد ۵۲ نمبر ۲۸ ہفتہ ۹ جولائی ۱۹۲۳ء ۲۸ ستمبر ۱۹۲۳ء نمبر ۲۲۵۲

## سیدنا حضرت خلیفۃ ایح الثانی اید اللہ تعالیٰ

### کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب -

۲۷ ستمبر ۱۹۲۳ء صبح

کل صبح کے وقت حضور نے سر میں چکروں کی شکایت کی۔ اس کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے دن بھر چکروں کی تکلیف تو نہ ہوئی مگر عام ضعف کی شکایت رہی۔ اور اعصابی ضعف بھی رہا۔ رات نیند آگئی

لیکن ٹھنڈک کی وجہ سے کسی قدر بے چینی رہی۔

اجاب جماعت خاص تفریح کے ساتھ دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے۔

## اجاب احمدیہ

۲۷ نومبر ۱۹۲۳ء حضرت سیدنا قاری مبارک علی صاحب مدظلہما العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع حضور نے طبیعت پہلے کی نسبت قدر سے بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حضرت سیدنا موجودہ کھوٹ کاملہ و عاجل عطا فرمائے آمین

۲۷ نومبر ۱۹۲۳ء حضرت مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی طبیعت بدستور سارا سلی آ رہی ہے۔ آپ کو بے چینی اور ضعف کی شکایت ہے۔ اجاب جماعت آپ کی شفقت کاملہ و عاجل کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## مومن کئی قسم کے ہوتے ہیں ظالم، مقتصد اور سابق بالخیرات

ظالم سے مراد نفس نامہ والے، مقتصد سے مراد نفس لوامہ والے اور سابق بالخیرات سے مراد نفس مطمئنہ والے ہیں

”بعض لوگ دامن خات مقارن قبہ جنتنا کی صلاح کے معارض ایک حدیث پیش کیا کرتے ہیں اللہ دنیا سجت للمؤمن۔ اس کے اصل معنی یہ ہیں کہ مومن کئی قسم کے ہوتے ہیں۔ فمنهم ظالم لنفسہ ومنهم مقتصد ومنهم سابق بالخیرات مقتصد سے مراد نفس لوامہ والے ہیں اور یہ دنیا کی تکالیف نفس لوامہ تک ہی ہوتی ہیں کہ اس میں انسان کے ساتھ کٹا کٹش نفس نامہ کی ہوتی ہے وہ مبتا ہے کہ راحت اور آرام کی یہ بات اختیار کرے اور لوامہ وہ نہیں کرتا۔ اس وقت انسان مجاہدہ کرتا ہے اور نفس نامہ کو زیر کرتا ہے اور اسی طرح جنگ ہوتی رہتی ہے حتیٰ کہ امارہ شکست کھا جاتا ہے اور پھر نفس مطمئنہ رہ جاتا ہے۔ یا ایلتھا النفس المطمئنة الرجعی الخ لرباک داعیة مخریة بنتا یعنی تو میری جنت میں داخل ہو جا اور اسی وقت ہو جا اور مومن کی جنت خود خدا ہے یعنی جیب وہ خدا کے بندوں میں داخل ہوا تو خدا تو انہیں میں ہے اور وہ اس کے عباد میں آگیا تو اب اس حالت میں وہ سخن کہاں رہا؟ ایک مرتبہ ہوتا ہے کہ اس وقت تک وہ تکالیف میں ہوتا ہے۔ جیسے جب کتوال کھودا جائے تو اس سے مقصد یہ ہوتا ہے کہ پانی نکل آئے۔ مطمئنہ ہونا اصل میں پانی نکالنا ہے جب پانی نکل آیا اب کھودنے کی ضرورت نہیں ہے تو اس آیت میں ظالم سے مراد نفس نامہ والے اور مقتصد سے مراد نفس لوامہ والے اور سابق بالخیرات سے مراد نفس مطمئنہ والے ہیں۔ پوری سیدنی زندگی میں جب تک نہ آوے تب تک جنگ رہتی ہے اور لوامہ تک یہ جنگ ہے۔ جب یہ ختم ہوتی تو پھر دار النعیم میں آ جاتا ہے“

دالبدرد ۱۲ دسمبر ۱۹۰۲ء

## نمایاں کامیکابی

یہ خبر جماعت میں خوشی سے سنی جائے گی کہ مرادوم محکم گیانی د احمد حسین صاحب مرتی سلسلہ عالیہ احمدیہ کے فرزند عزیز مراد امجدی الدین صاحب اسال کی ری ایس سی ہونڈہ دیوٹی کے امتحان میں دیوٹی درستی پھر میں اول رہے ہیں۔ انہوں نے ۱۰۲۷ نمبر حاصل کر کے سابقہ ریکارڈ توڑ دینے میں۔ عزیزم پچھلے سال بھی دیوٹی میں اول رہے تھے اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ غریبوں کی کامیابی کو مزید کامیاب ہوئی کامیابی خیر بناوے اور احمدیت کا سچا خادم بناوے۔ آمین

خادمہ جلالہ گیانی نمبر الفضل دیوہ

## ہفتہ تحریک جدید - یکم تا ۷ اکتوبر ۱۹۲۳ء

تحریک جدید کا سال رواں ۳۱ اکتوبر کو ختم ہو رہا ہے۔ پیشتر اس کے کتنے سال کی ذمہ داریاں ہمارے کندھوں پر آئیں ہیں سال رواں کی ذمہ داریوں سے ہمہ برآ ہونے کی سعی میں لگنے چاہیے۔ اس غرض کے لئے یکم تا ۷ اکتوبر ۱۹۲۳ء ہفتہ تحریک جدید منانے کا اہتمام کیا جائے۔

دیکھیں المسال اول تحریک جدید

### روزنامہ انصاف روبرو

مورخہ ۲۸ ستمبر ۱۹۴۳ء

# واللہ لا یحب الفساد

فتنہ و فساد کی قرآن کریم میں اتنی ذمت کی ہے کہ کہنا چاہیے کہ اسلام کی صفیہ فتنہ و فساد اتنی ہیں یعنی جہاں اسلام ہوگا وہاں فتنہ و فساد ہتیں ہوں گے اور جہاں فتنہ و فساد ہوں وہاں اسلام نہیں ہوگا۔ قرآن کریم میں فساد کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

واللہ لا یحب الفساد (پہلے)

یعنی فساد کو اللہ تعالیٰ پسند نہیں کرتا اب ظاہر ہے کہ جس چیز کو اللہ تعالیٰ پسند نہیں کرتا وہ انتہائی بری چیز ہونی چاہیے اور اگر فساد میں کچھ بھی خیر کا شائبہ ہوتا تو اللہ تعالیٰ ضرور اس کا شائبہ فرما دیتا۔

پھر فتنہ کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

۱- الفتنۃ اشد من القتل

(بقرہ ۱۹۲)

۲- الفتنۃ الابرص من القتل

(بقرہ ۲۱۸)

یعنی فتنہ قتل سے زیادہ شدید ہے اور قتل سے بڑا جرم ہے۔ اب قتل سے بڑھ کر گناہ و نافرمانی اور کیا ہو سکتا ہے قتل کی سزا اسلام میں بھی قتل ہی ہے۔ ظاہر ہے کہ اگر ایک انسان ناقص ایک دوسری جان کو مٹا دیتا ہے تو اس کی سزا فطرتاً قتل ہی ہو سکتی ہے یہ اور بات ہے کہ اسلام میں بعض استثنائی صورتیں بھی رکھی ہیں مگر یہاں ہم اس بات پر بحث نہیں کر رہے ہیں جو بات ہم دکھانا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ اسلام میں فتنہ کو قتل سے بھی بڑا اور شدید جرم قرار دیا گیا ہے جس کا مطلب یہی ہو سکتا ہے کہ فتنہ بریا کرنے والے کو قتل کی سزا سے بھی بڑھ کر سزا ملنی چاہیے۔

فساد اور فتنہ میں باریک فرق ہونے لگے مگر ہمارے مطلب کے لئے ان کو مترادف سمجھ لینا ہی کافی ہے۔ ظاہر ہے کہ جو چیز اللہ تعالیٰ کو پسند نہیں ہے اور جو چیز قتل سے بھی بڑا اور شدید جرم ہے اپنی نوعیت میں کیساں حیثیت رکھتی ہیں۔

اب سوچنا چاہیے کہ فتنہ و فساد کیوں اتنے شدید جرم قرار دئے گئے ہیں اور انہیں قتل سے بھی بڑا بنا یا گیا ہے اس کی وجہ یہ ہے کہ اگر شخص کو قتل سے سزا دے کر انسانا نقصان نہیں پہنچتا جتنا کہ فتنہ و فساد سے پہنچتا ہے۔ پھر جب کوئی شخص کسی دوسرے کو قتل کرتا

ہے تو اکثر وہ فوری جذبات کے زرا اثر کرتا ہے ایسی حالت میں وہ کسی قدر معذور سمجھا جا سکتا ہے الاماں و اشد اگر قتل عدل کی تعریف یہی ہے کہ سوچی سمجھی ہوئی تجویز کے ساتھ عدل کی جان لی جائے۔ ایسی صورت میں بھی جذبات ہی اپنا اثر دکھا رہے ہوتے ہیں کوئی پرانی دشمنی یا حسدیں اور لاپرواہی ہوتے ہیں۔ اس لئے یہ فعل بڑی حد تک انفرادی حیثیت رکھتا ہے اور معاشرہ کو زیادہ نقصان نہیں پہنچاتا۔ ایک محدود حد تک ہی اثر انداز ہوتا ہے۔ عام ماحول میں اس کا اثر تو ضرور ہوتا ہے مگر یہ اثر براہ راست نہیں ہوتا۔

اس کے مقابلہ میں فتنہ و فساد عام حیثیت رکھتے ہیں ان سے قربتاً تمام ممالک و ممالک میں پھیل جاتا ہے۔ یہاں پرانی دشمنی اور فریاد عداوت باجموں اور لاپرواہی ایسے جذبات کی ضرورت نہیں ہوتی اور نہ یہ دیکھا جاتا ہے کہ فتنہ و فساد وہیں جو جان و مال کا نقصان ہوتا ہے وہ کسی کی خطا کی وجہ سے ہوتا ہے۔ فتنہ و فساد میں معصوم جاہیں ضائع ہوتی ہیں اور معصوموں کے مال کا ضیاع ہوتا ہے۔ یہ کوئی ایسی چیز نہیں ہے جس کی زیادہ تشویش کی ضرورت ہو۔ کوئی جانتا ہے کہ فتنہ و فساد سے کسی قوم یا ملک کو کیا نقصان پہنچتا ہے۔ ہمارا ملک بھی اس کا نظارہ کئی بار دیکھ چکا ہے۔

آزادی کے وقت جو فسادات ہوئے تھے ابھی ان کو کوئی زیادہ عمر نہیں ہوئی ابھی شاہیدینا نوے فیصد لوگ زندہ ہیں جنہوں نے اپنی آنکھوں سے ان فسادات کی ہولناکیاں دیکھی ہیں۔ جنہوں نے اپنی آنکھوں کے سامنے اپنے بے گناہ اور معصوم عزیزوں کا ناحق خون بہتے دیکھا اور اپنے مکان اور جائیدادیں جلیق اور شمار ہوتی دیکھی ہیں۔ پھر ۱۹۴۳ء کے فسادات پنجاب تو ابھی تازہ ہی ہیں۔ انکا تفصیلی کی کیا ضرورت نہیں۔

ظاہر ہے کہ جب فتنہ و فساد اتنا بڑا اور اتنا شدید جرم ہیں تو فتنہ و فساد کا آغاز کرنے والے لوگ ان کو ہوا دینے والے لوگ، کتنے شقی کتنے دشمن انسانیت کتنے ظالم ہر دے گئے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے فتنہ و فساد کی مذمت

کرتے ہوئے کسی استثنائی صورت کو نہیں دیا۔ اللہ تعالیٰ نے نزدیک فتنہ و فساد کی کوئی وجہ بھی کیوں نہ ہو خواہ وہ فتنہ بریا کی سزا ہو اور فسادوں کے نزدیک کتنی ہی حق برکوں نہ ہوں۔ ہر وہ بھی نفس فتنہ اور نفس فساد کی کلہمیت کو ہرگز کم نہیں کرتی۔ مثلاً بعض لوگ عوام کو فتنہ و فساد کی طرف اس لئے رہنمائی کرنا چاہتے ہیں کہ عوام کے ساتھ بے لگائی ہوئی ہے یا ایک گروہ کو اس لئے اکٹھا کیا کہ اس گروہ کے حقوق نظر انداز کئے گئے ہیں یا فتنوں طرز عمل سے ان کے جذبات بروج ہوئے ہیں فتنہ و فساد برپا کرنے کے لئے یہ کوئی عذر بات نہیں ہیں۔ اور ایک نمبر یہ اور سنجیدہ شہری اور حکومت کا فرض ہے کہ نفس فتنہ اور نفس فساد کی کلہمیت کو مد نظر رکھے اور کسی وجہ کو ان کے جواز کے لئے دلیل نہ سمجھے بلکہ ہر صورت میں انہیں مٹانے کے لئے ذمہ داران نظر و نظر کا ساتھ دیں اور اس کی کوئی پرواہ نہ کریں کہ فتنہ و فساد کسی جائز شکایت کی وجہ سے شروع ہوتا ہے اور جو لوگ فتنہ و فساد کے ذمہ دار ہیں ان کو کیفر کردار تک پہنچانے کے لئے کوئی ذبیحہ فرورگانہ نہ کریں اس سے واضح ہے کہ تمام وہ افعال جو فتنہ و فساد کے مبادیات ہوں قابل نفرت ہیں اور ان کی آیاری کو مٹانے والا بھی اتنا ہی مجرم ہیں جتنے کہ فتنہ و فساد میں حصہ لینے والے۔

یہاں اس بات کی تشریح بھی کر دینا ضروری ہے کہ فتنہ و فساد کوئی انفرادی عمل کا نام نہیں ہے بلکہ ان حوالت کا نام ہے جن کو فتنہ و فساد کا نام دیا جاتا ہے۔ مثلاً یہ فتنہ و فساد نہیں ہے کہ ایک شخص ایسے خیالات رکھتا ہے جو عوام کو پسند نہیں ہیں یا اپنا لباس پہنتا ہے جو عوام کے نزدیک غلط ہے۔ اور یہ بھی فتنہ نہیں ہے کہ کسی ملک کا اقتدار غیر مسلموں کے ہاتھ میں ہے۔ البتہ تو دوسروں کے خیالات عقاید یا دیگر باتوں کی بنا پر فتنہ لاپرواہی کو مبادیات فتنہ و فساد میں داخل ہے اور جو لوگ ایسا کہتے ہیں مستحق کہلاتے ہیں اور ان کا جسم ایسا ہی جرم ہے جیسا کہ عقائد فساد میں حصہ لینے والوں کا۔

فتنہ و فساد کو ہوا دینے والے اکثر بڑی باریک چالیں چلا کرتے ہیں مثلاً مودودی صاحب نے فسادات پنجاب کے وقت پنجاب ایک تقریر میں یہ کہا کہ اگر حکومت نے عوام کے مطالبات نہ مانے تو یہاں ہندو مسلم جیسے فساد ہوجائیں گے۔ چنانچہ فسادات پنجاب کی تحقیقات عدالت نے مودودی صاحب کی اس تقریر کو فتنہ انگیزی کے تعلق میں بڑی اہمیت دی ہے ایک اور ایسے موقع کے متعلق فاضل چوہان نے تحقیقاتی رپورٹ میں لکھا ہے۔

جب جماعت اسلامی کے لیڈر مسلمانو الابوالاعلیٰ مودودی نے حکومت کی ان سرگورڈ کوششوں میں جو وہ ہر طرح کو فسادات کے روکنے کے لئے کر رہی تھی کسی ختم کا نفاذ و پیش نہ کیا تو ہمارے نزدیک جماعت کی ذمہ داری میں اہمیت بڑا اضافہ ہو گیا بلکہ اس کے برعکس مولانا نے سرگورڈ روبرو یہ اختیار کیا۔ تمام واقعات کا الزام حکومت پر لگایا اور فساد کی عناصر کو تشدد کا نشانہ بنا کر ان سے عام ہمدردی پیدا کرنے کی کوشش کی۔

گو فتنہ ہاؤس میں انہوں نے جو وہ اختیار کیا اس کے متعلق جو شہادت پیش ہوئی ہے اس سے ہم یہی اثر قبول کر سکتے ہیں کہ وہ لوگ نظام حکومت کے انہدام کی توقع کر رہے تھے اور حکومت کی متوقع پریشانی اور حوالگی پر نہیں تیار رہے تھے۔

(تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ راولپنڈی) جہاں فتنہ و فساد کو مٹانا حکومت کا فرض ہے وہاں حکومت کا یہ بھی فرض ہے کہ فتنہ و فساد کی مبادیات پر نگاہ رکھے اور ایسے لوگوں کو جو اشتعال انگیزی کر کے عوام کو فتنہ و فساد کی آگ میں جھونکتے ہیں انکا تدارک کرے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے ائمہ کے ساتھ ہی قتال کا حکم دیا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ عوام ان سانسو جھونکے فتنہ و فساد برپا نہیں کرتے لیکن ان کو ائمہ ہی اکٹھے ہیں اور جو تو یہ تباہ ہوتی ہیں ان کی ذمہ داری قوم کے ایسے ہی مترقیوں پر عائد ہوتی ہے ایسے لوگ ہی دراصل ملک و قوم کے سینے میں یکسر بن جاتے ہیں۔ یہی لوگ ملک میں تحریک ہونے کی لہر بڑھنے کی ہڈی ہوتے ہیں جو ذرا سا سبب یا پر عوام کے نازک جذبات سے کھلبلتا ایک منتقلی سمجھے ہیں۔

یہ لوگ نہ صرف ملک و قوم کے دشمن ہیں بلکہ اسلام کے بھی دشمن ہیں مگر جبراً کہ اکثر ایسے لوگ اپنے آپ کو اسلام کا ستون خیال کرتے ہیں اور ان کو جو مراد منی ہے اس کو اپنے کمالات کا سرمایہ سمجھتے ہیں۔ حالانکہ فسادات الارض اسلام کے نزدیک بدترین جرم ہے اور اس کی سزا قابل مقرر ہے۔ جیسا کہ ہم نے اوپر واضح کیا ہے فتنہ و فساد میں حصہ لینا بلا استثناء و ایک ایسا جرم شنیع ہے جس کے لئے اللہ تعالیٰ کے نزدیک کوئی وجہ جواز نہیں خواہ وہ کتنی کیسی ہی کیوں نہ ہو۔ یہاں تک کہ اگر کوئی حکومت بھی مسلمانوں کو اسلامی فرائض کی ادائیگی سے روکے تو اسلام کے نزدیک ایسی حکومت کے خلاف باغیہ فتنہ و فساد برپا کرنا بھی (باقی صفحہ پر)

# مبارک تحریک دعا کی برکات

مکرم شہیم محبوب عالم رضا خالد ایڑا - اے محمد صدقاً صلواتنا علیہ

(۱)

قرآن جانیں اس رسول پاک صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم کے جس کی حجت کے شدید جذبہ سے سرشار ہو کر اس پر درود اور سلام بھیجنا بے حد برکتوں کا حامل اور بے حد فضلوں کا جذبہ ہے۔ اسی کی برکت سے ایک مومن کے درجات بلند ہوتے ہیں۔ اس پر اللہ تعالیٰ کی بے انتہا عطا نازل ہوتی ہیں۔ اور وہ بے انتہا فضائل کا وارث بنتا ہے۔ بلکہ اسی کے لطیف حضرت رسول کریم صلے اللہ علیہ وسلم سے شدید محبت کی وجہ سے وہ اللہ تعالیٰ کا محبوب بھی بن جاتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس الہام الہی کے ذکر کے بعد کہ

صلیٰ علیٰ محمد و آل محمد  
و علیٰ سید ولد آدم  
و علیٰ خاتم النبیین

یعنی حضرت محمد اور آل محمد پر درود بھیج جو آدم کے بیٹوں کے سردار اور خاتم النبیین ہیں فرماتے ہیں۔

”یہ اس بات کی طرف اشارہ ہے کہ یہ سب مراتب اور تعقیقات اور عنایات الہی کی غنیمت سے ہیں۔ اور اسی سے محبت کرنے کا صلہ ہے۔ بھائی! اس سرور کائنات کے حضرت احدیت میں کیا ہی اعلیٰ مراتب ہیں اور اس قسم کا قرب ہے کہ اس کا محب خدا تعالیٰ کے محبوب بن جاتا ہے۔ اور اس کا خادم ایک دنیا کا محمدم بنایا جاتا ہے۔ بیچ جو بے زمانہ بیچ یا ردہ لم ہر وہ ماہ را نیست تیرے در دیا در لہم آن کجا بیٹے کہ در در پویش آید ہا ہا ہاں کجا ہائے کہ در در ہا در لہم اس مقام پر مجھ کو یاد آیا کہ ایک رات اس عاجزانے اس کثرت سے درود شریف پڑھا کہ دل و جان اس سے محو ہو گیا۔ اسی رات

خواب میں دیکھا کہ آپ زلال کی شکل پر نور کی مشکیں اس عاجزانے کے مکان میں لٹے آئے ہیں۔ اور ایک نے ان میں سے کجا۔ کہ یہ وہی برکات ہیں۔ جو آتے محمدا کی طرف بھیجتے۔

سَلِّ اللَّهُ عَلَيْهِ وَآلِهِ وَسَلَّمَ

— (۲) —

پچھلے دنوں حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب نے یہ تحریک فرمائی تھی کہ اجاب جماعت میں سے کم از کم تین ہزار درود مت یہ عہد کر س کہ متواتر ۳۰ دن تک اسلام کے غلبہ اور نوح اور حضرت امیر المؤمنین اطال اللہ بقادہ کی صحبت کا علم دعا جملہ کے لئے پوسوز دعاؤں اور بلا التزام نماز تہجد کی ادائیگی کے علاوہ روزانہ کم از کم ۳۰۰ مرتبہ حضرت کریم صلے اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجتے رہیں گے۔ اس تحریک میں آٹھ ہزار کے قریب دوستوں نے

بقادہ طور پر حصہ لیتے ہوئے اپنے نام پورا دران کے علاوہ ہزاروں دوست ایسے بھی ہیں جو کئی جمہوری کی وجہ سے نام تو نہیں لکھ سکے۔ مگر وہ ان دعاؤں میں شریک ہونے لگے۔ اور جماعت کے کس کس کو بھی اور انہیں تو کم از کم درود شریف کے درود کے نیک کام میں خدا تعالیٰ کے فضل سے بڑی آوارا میں حصہ لیا۔ ان میں سے بعض نے تو ۳۰۰۰ برکتیں تھیں کی۔ اس سے بہت زیادہ تعداد میں درود شریف پڑھتے رہے۔ الحمد للہ علیٰ ذالک۔ حضرت رسول کریم صلے اللہ علیہ وسلم سے یہ خیر عشق اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بدولت ہمیں نصیب ہوا۔ آجین آمد کی ایک اہم غرض یہ تھی کہ وہ خدا کے فضل سے ایک ایسے روحانی جماعت پیدا کریں جو صحیح معنوں میں عاشق رسول ہو۔ اور جس کا تعلق خدا تعالیٰ کے ساتھ ہو۔ اور جو رسول اللہ صلے اللہ علیہ وسلم سے عشق و محبت اور الہیت کے جذبہ سے سرشار ہو کہ اپنے

اندر ایک نیک تبدیلی پیدا کرے۔ ایک عظیم تبدیلی جو اللہ تعالیٰ کی خوشنودی کا باعث ہو۔ اس کے لئے شمار فضلوں کی حاضری اور اس کی بے انتہا برکتوں کی حال مبارک تحریک دعا نے اجاب جماعت کو اس نیک کام کی طرف متوجہ کر دیا۔ اور اس میں بحیرہ منہک کر دیا۔ اس طرح کہ وہ اکثر شب و روز دعاؤں میں مصروف رہے۔ اس باریک تحریک دعا میں تحریک دوستوں کی اکثریت نے خدا کے فضل سے اپنے اندر ایک نیک تبدیلی محسوس کی اور خدا کی یاد میں حویت۔ ذکر الہی حضرت زور دہن میں اپنا کردار ادا اور دعاؤں کے لطیف اثرات کے فضل سے ان کے دل و جان کے غفلت اورستی دور ہو گئی اور ان میں ایک نئے روح پیدا ہوئی اور اہل بیت کے جذبہ سے مشغول ہو گئے۔ انہوں نے خدا کے فضل سے اپنے دل میں حیرت و حیرت کی لہر ابھاری اور ان کا اعتراف کیا کہ یہ تحریک ان کے لئے اور جماعت کے لئے خدا کے بہت سے فضلوں کو کھینچنے کی باعث ہوئی انہوں نے ذاتی طور پر اپنے دلوں میں خدا تعالیٰ کے نور کو جلوہ گر کیا۔ اور یہ محسوس کیا کہ وہ روحانی روز میں روز بروز خدا تعالیٰ سے قریب سے قریب تر ہوتے چلے جا رہے ہیں چنانچہ ایک صاحب نے اپنے خط میں لکھا۔

”آپ کی تحریک مبارک جاری کردہ ایک شبیریں تہذیبی جماعت میں سے گذرتے آج تیسواں روز ہوا ہے شمار رحمتوں اور برکتوں سے بڑے۔ باوجود اس کے درود کرنے والی صورتوں اور مشاغل کی طاقت دینے والی عظیم دھوم کے، دلوں سے باسلامت پار اتارنے والی ثابت ہوئی۔ درود شریف پڑھنے کا حکم بیعت فارم میں موجود ہے۔ اور ہر احمدی پر یہ فرض ہے کہ جو میں بیعت کے بعد بھی صرف نمازیں درود پڑھا کرتا رہا۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے بے شمار فضلوں کا وارث بنائے۔ آپ نے ایسے وقت یہ تحریک فرمائی کہ نہ صرف حضور اقدس کی صحت اور اسلام کی ترقی ہی اس سے معلوم و مشہور ہوئی بلکہ اس کا یہ اثر ہوا کہ خود مجھے اس نورانی عالم میں لے گئی۔ جس میں نبی کریم صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نوع بشر کو لانے کے لئے نشتیہ لائے تھے۔ میں سچے سچ عرض کرتا ہوں کہ مجھے اس کا ایک بھاری فائدہ یہ ہوا کہ نبی کریم صلے اللہ علیہ وآلہ وسلم اور کلام اللہ

## امتحان سالہ سراج الدین عیاشی کے چار سوالوں کا جواب

۶ اکتوبر ۱۹۶۳ء کو ہوگا

امتحان رسالہ ”سراج الدین عیاشی کے چار سوالوں کا جواب“ کے متعلق نظارہ ہلانے ۲۶ جون کے فیصل میں اعلان کیا تھا۔ اس کے بعد متعدد اعلانات بطور یاد دہانی کئے۔ اب ۶ اکتوبر کی تاریخ قریب آ رہی ہے۔ یہ کتاب ساری جماعت کے لئے بطور نصاب مقرر کی گئی تھی۔ اس اعلان کے ذریعہ تمام جماعتوں کو یاد دہانی کرائی جاتی ہے۔ کہ ۶ اکتوبر کے امتحان کے پرچے بھجوا دیئے جائیں گے۔ اگر کئی جماعت میں ایسہ دار زیادہ ہوں تو امتحانی پرچہ لکھوا دیا جائے اور ایسے جماعت یا صدر جماعت نگرانی لیں اور جوابی پرچہ جماعت کو تحفظ مرکزی دفتر میں بھجوا دیں۔

(ناظر اصلاح و ارشاد رہو)

انصار اللہ کے اجتماع (منقذہم) ۲ نومبر میں شامل ہو کر تین روزہ ماسول میں بسر کیجئے۔ (فائدہ عمومی انصار اللہ مرکزی)

### بیدار

جائزہ لینا بلکہ زیادہ سے زیادہ اس ملک سے ہجرت کر جانے کا حکم ہے۔ کیونکہ قتلہ ذمہ بنانا ایسا شیعہ فعل ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کی عسرت میں بھی اس کی اجازت نہیں دیتا۔ اسی لئے مسیحا دیاقت سنہ وفات بھی شیعہ فعل ہیں اور اسلام پڑنا تو دنیویہ کی بھی اجازت نہیں دیتا کیونکہ یہ مسلمانانہ وفادار کا باعث بنتی ہیں۔ اسلام تمام اختلافات کو انہماق تقسیم سے حل کرنے کی تعلیم دیتا ہے اور اگر حوام ان سس کو یا کسی گروہ کو شکایت ہو تو اسے نہایت پرامن طریقے سے فیصلہ کرنے کی ہدایت دیتا ہے۔ الغرض دنیا میں کوئی بھی ایسی وجہ نہیں ہے جو ملک میں یا ممالک میں فتنہ و فساد

کے لئے باعث ہوا ہو۔ ہر شکایت کے تعلق قانون چارہ جوئی کی جاسکتی ہے مگر حوام کو قانون اپنے ہاتھ میں لینے کی ذمہ داری عبادت سے ملتی ہے اور نہ اسلام بھی اس کا مہیا ہو سکتا ہے۔ دنیا میں کوئی بڑی ایسی وجہ جو صلح صفائی سے دور نہیں ہو سکتی۔

### درخواست دعا

میرے محترم چچا چوہدری عبدالغنی صاحب کو میرے عمر سے چار چھ آ رہے ہیں۔ ڈاکٹروں نے جگہ جگہ پھوڑا بنا یا آج اب ان کی خدمت میں درد منداناہ کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ کال صحت عطا فرمائے۔ (حکیم محمد مودین دہا غاظ جدید ربوہ)

## نظام وصیت نے جنت کو ہمارے قریب کر دیا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فی احوال اللہ لبناہ ارشاد فرماتے ہیں۔  
 "تیسرا مسئلہ وصیت کا ہے۔ یہ خدا تعالیٰ نے ہمارے لئے ایک لہایت ہی اہم چیز رکھی ہے اور اس ذریعے سے جنت کو ہمارے قریب کر دیا ہے۔ پس وہ لوگ جن کے دل میں ایمان اور اخلاق اچھے مگر وہ وصیت کے بارے میں سستی دکھاتے ہیں یہی ہمیں توجہ دلانا ہے کہ وہ وصیت کی طرف جلدی بڑھیں۔ انہی سستیوں کی وجہ سے دیکھا جاتا ہے کہ بعض بڑے بڑے غلصہ فتنہ ہر جگہ ہیں ان کو آج کل کرتے کرتے موت آجاتی ہے۔ پھر دل گرفتار ہے اور سرت پیدا ہوتی ہے کہ کاش یہ بھی غلصہ کے ساتھ دفن کئے جاتے۔ مگر دفن نہیں کئے جاسکتے۔ جب کہ دل ان کی موت پر محسوس کر رہے ہوتے ہیں کہ وہ غلصہ تھے اور اس قابل تھے کہ دوسرے غلصہ کے ساتھ دفن کئے جاتے مگر ان کی ذرا سی غفلت اور ذرا سی سستی اس میں حائل ہو جاتی ہے۔"

غیر موسیٰ اصحاب حضور کے اس ارشاد پر توجہ فرمائیں اور جلد تو نظام وصیت میں شامل ہو کر اپنی آخری آرام گاہیں غلصہ کے ساتھ بنانے کی فکر کریں۔  
 (سیکریٹری مجلس کارپوریٹ ڈاؤن ہسٹری مقبرہ۔ ربوہ)

## ایجنڈا ہفتہ تہریک جدید

یکم اکتوبر تا ۷ اکتوبر

- ۱۔ تہریک جدید کے سال رواں (جو ۱۳ اکتوبر کو ختم ہو رہا ہے) کی ذمہ داریوں سے آپ کہاں تک عہدہ برآ ہو سکتے ہیں؟
- ۲۔ نئے سال کے لئے آپ کیا عزائم رکھتے ہیں؟ ان مسائل پر غور کرنے اور ان پر عمل پیرا ہونے کے لئے یکم اکتوبر تا ۷ اکتوبر کے عرصہ میں ہفتہ تہریک جدید منائیے اور نتائج سے دستہ ہذا کو مطلع فرمائیے۔ (وکیل، الممال اول تہریک جدید)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل کو خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ غیر انجماعت احباب کو پڑھنے کے لئے دے !!

بے بسی کا بھی اسے علم تھا۔ اس لئے اسے عین اس وقت جبکہ اللہ کے ناچیز بندوں کی یہ جماعت ایک عظیم صدمہ سے دوچار ہوئے کہ کتنی ایک مرد جاہل سے دو رو کٹر ہیں وہ عاویس اور قاسم نے یہ تہریک جاری کر دی اور پھر اسے شریف قبولیت سمجھتے ہوئے عزیمت خدا نے اس تحریک میں حصہ لینے والے اپنے ناقابل بندوں کی خواہشوں اور روایات کثوف اور اہمات کے ذریعہ دھارس بندھائی انہیں ہمت دی انہیں طاقت دی اور ان کے دلوں کو اسلام اور اجرت کی فتح و غلبہ کے یقین سے معمور کر دیا۔ جسے اللہ رکھے اسے کون کیلے۔ ہم میں سے ہر شخص خدا کے فضل سے محسوس کرنے لگا کہ دنیا میں اسلام انشاء اللہ غالب ہوئے رہے گا۔ کیا ہوا جو چاروں طرف کفر کا مادہ کی گھاٹیں چھانٹا ہوا ہے کیا ہوا جو چاروں طرف سے دشمن اسلام پر حملہ آور ہے اور پھر چھوٹی سی جماعت جو اسلام کی نجات کے لیے نبردیں لڑ رہی ہے۔ بے سرو سامان ہے۔ اسلام اور مسلمانوں کا خدا ایک زندہ خدا ہے۔ قادر و توانا خدا ہے اس کے سامنے یہ گھٹائیں بے وقعت ہیں۔ اور یہ حملے خیر ہیں۔ عین اس وقت جبکہ اس جماعت کے دل میں یقین حکم سے بریزتے تھے کہ اس کشتی کا خدا خود خدا ہے جو اسے یقیناً پار لگائے گا۔ اسے ایک صدمہ عظیم سے دوچار ہونا پڑا۔ ایک بھونڈا سامن ہوا۔ مگر اسی یقین حکم کی بدولت، خدا پر اسی توکل اور اعتماد کی بدولت جو تحریک دنیا میں شمولیت کے دوران خدا کے فضل سے دلوں میں تازہ ہو چکا تھا جماعت نے اس صدمہ عظیم کو بڑی ہمت کے ساتھ برداشت کیا۔ بڑے سبر کے ساتھ سہا اور پیسے پاؤں میں ذرہ بھر لغزش نہ آنے دی۔ فالحمد للہ علی ذالک۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم مایوسوں پر رحم فرمائے ہوئے ہاں دنیا پر رحم فرمائے ہوئے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کونفعہ فی عاجلہ وکاملہ فرمائے اور اس دنیا کے لئے باعث رحمت و جود۔ خدا کی رحمت کے نشان کو نانا دہر سلامت رکھے۔ یہاں تک کہ کفر و الحاد کی فتنہیں میدان چھوڑ جائیں اور اسلام دنیا میں غالب آجائے۔ آمین یا رب العالمین۔  
 رماذ اللہ علی اللہ بعزیز۔

خانکسا  
 محبوب عالم خالد  
 محترمہ صدرہ صدرہ رحمن احمدیہ  
 پاکستان۔ ربوہ  
 (۲۵ ستمبر ۱۹۶۳ء)

کا مرتبہ صدمہ ہوا۔ عشق جس کا نام ہوا اور مستحق جس کی شہرت ہے اس کا آج تک پتہ ہی نہ تھا۔ یہیں اپنے مصورات کی جھولکیوں میں جسکو کاٹ رہا تھا کہ اپنا کپڑا ہوا کہ خدا کے مامور کے فرزند کی ایک پاک مہر تہریک سے قلب عشق کے راز سے لوں آشنا ہو گئی جیسے کسی اندھے کو روشنی کی کرن نظر آجائے اور وہ پیرک اٹھے۔

اس عرصہ میں حضرت محمد مصطفیٰ اللہ علیہ وسلم کے عاشق صادق استاد ذی العظم حضرت علامہ محدث سید محمد اختر صاحب رضی اللہ عنہ سے ملاقات ہوئی۔ میں وہ نور اور اس کی چمک اس کی پریمت نظر چشم پر غم دل موزان موزان آنحضرت مسلم کی کیفیت بیان نہیں کر سکتا۔ مبارک ہو آپ کو صدر مبارک کی تحریک اس کے لب مبارک سے نکلا ہوئی۔ جزا کما اللہ احسن الجزاء۔۔۔۔۔ ماہ رواں میرے لئے ایک بے حد تکلیف و مشکل لے کر چڑھا تھا جس کی برداشت کی طاقت مجھ میں نہ تھی ساتھ ہی آپ کی تحریک مبارک جاری ہو گئی۔ وہ غم اور کرب و قلق اور اضطراب جاتا رہا۔ الحمد للہ!

صاحب موصوف دل کی گہرائیوں میں چھپے ہوئے خیالات اور جذبات کا اظہار کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ڈوٹے چھوٹے خیزات کی تہیں جذبات کی شدت اور تلاطم کی کیفیت ملاحظہ فرمائیے گا جس کا نتیجہ کھینچنے کے لئے ان کے پاس مناسب الفاظ نہیں ہیں۔ یہی کیفیت خدا کے فضل سے اس بابرکت تحریک میں تہریک ہونے والے اکثر دوستوں کی ہے مگر زبانوں میں بار نہیں کہ ولی جذبات کا پوری طرح اظہار کر سکے۔ اور قلم میں طاقت نہیں کہ نہاں درد نہاں دلی احساسات کا نقشہ کھینچ سکے۔ عاشق صادق اپنا سینہ چاک کر کے اپنے رب کے حضور پیش کر دیتا ہے اور اس محبوب شغل میں اسے جو لذت آتی اور جو سلف حاصل ہوتا ہے اسے وہی جانتا ہے۔ وس۔ اللہم صل علی محمد وعلی آل محمد وبارک وسلم انک حمید مجید۔

(۳)۔  
 عالم الغیب خدا جانتا تھا کہ کفر و الحاد کے اس دور میں یہی ایک چھوٹی سی جماعت ہے جو میری پرستار ہے یہی ایک تنقیہی جماعت ہے جس نے اس زمانہ میں اسلام کی خدمت اور اللہ تعالیٰ کا نام بلند کرنے کا عہد کر رکھا ہے جو اس کے فضل سے اس کے لئے رات دن کوشاں سے ملے اللہ تعالیٰ اس چھوٹی سی جماعت کی کوریجوں سے بھی خوب واقف تھا۔ اس کے بجز اور

# حقیقت صلیب

## ”یسوع مسیح“ کی تین منوعہ خصوصیات اور انجیل

(مکرم مولوی عبدالحق صاحب شاہد مہربانی سلسلہ مثنوی)

دوسری سچی مہم ختم ہونے کے بعد حقیقت صلیب کے عنوان سے ایک مشہور سچی عالم کا مضمون شائع ہوا ہے۔ جس کی ابتداء اس طرح ہوئی ہے:-

”انجیل مقدس میں ہمارے خداوند یسوع مسیح کی تین امتیازی خصوصیات کا اہم بیان پایا جاتا ہے یعنی (۱) آپ کی اعجازی پیدائش

(۲) صلیبی موت (۳) اور آپ کا موت پر فتح پارکریے دن مردوں میں سے جی اٹھنا۔ اللہ کے تجسم کا حقیقی مفقود صلیبی موت تھا اور آپ کا مردوں میں سے اٹھنا اس مفقود تجسم کا تھا“

پہلی امتیازی اہم خصوصیت بائبل کے بیان کے مطابق حضرت یسوع علیہ السلام کا پیدائش نہیں ہے بلکہ اس شخص میں حضرت آدم علیہ السلام مسیح کے بارے میں شریک بلکہ بے مال اور بے باپ ہونے کی وجہ سے زیادہ باپ اور امتیازی شان رکھتے ہیں۔ مخالف نگار کو آدم علیہ السلام کے متعلق بائبل کی اس تعلیم اور خصوصیت کا ہر سال علم ہو گا کیونکہ ایسے مشہور امر کا ان کی نگاہ سے اجتناب نہ کرنا ممکن ہے بلکہ یہ بالکل آجکل تو ہمیں ایک اور ایسے شخص کا پختہ دینی ہے جو مسیح کی طرح صریحاً پیدائش نہیں تھا بلکہ بے مال ہے باپ اور بے نسب نامہ تھا۔ چنانچہ لکھا ہے

یہ ملک صدق عالم کا بادشاہ خدا تھا لے کا کاہن آئینہ کا مین رہتا ہے جبہ ابراہام بادشاہوں کو قتل کر کے دہلیس آتا تھا تو اس نے اس کا انتقام لیا اور اس کے بے برکت چہرہ جلا دیا۔

یہ بے باپ ہے مال بے نسب نامہ ہے نہ اس کی عمر کا شروع نہ زندگی کا آخر بلکہ خدا کے بیٹے کا مشابہ مٹھرا“

(عزرا انجیل ۱) اس سوال سے ظاہر ہے کہ مسیح علیہ السلام کو جسے باپ نہیں ہونے کی وجہ سے ہی کوئی امتیازی مقام مل سکتا ہے تو ملک صدق سالماس سے زیادہ مقام کا مالک اور افضل ہو گا کیونکہ وہ نہ صرف بے باپ بلکہ بے مال اور بے نسب نامہ ہے اور خود انجیل کے اعتراضات کے مطابق زندہ

کے بیٹے کے مشابہ بھی ہیں پادری صاحب کی بیان کردہ اس ”اہم امتیازی“ خصوصیت میں مسیح علیہ السلام کے علاوہ اور آزاد جو مثالیں ہیں اسے ہر صورت یہ مسیح کا کوئی امتیاز نہ ہو سکتا۔ بلکہ یہ امر سچی قابل غور ہے کہ کیا محض بے باپ پیدا ہونا کوئی فضیلت اور فتح کی بات ہے کیونکہ بائبل میں کوئی ایسی مہم ختم ہونے کے بعد موجود ہے کہ بے باپ کے بیٹے کو ”ابن اللہ“ اور اقوام تانیہ تسلیم کی جائے۔ بائبل میں کناری کے دل بیٹا پیدا ہونے کا ذکر تو فرم دے لیکن اس کی کوئی غیر معمولی صفات بیان نہیں کی گئیں پھر اس مخصوص کنواری کے بیٹے کی علامت تو یہ تھی کہ وہ اس کا نام ”عما نواہل“ رکھے گا اور ظاہر ہے کہ مسیح علیہ السلام کا نام آپ کی والدہ مخمّر نے ”عما نواہل“ نہیں رکھا تھا۔ پھر اس جگہ یہ بات بھی قابل ذکر ہے کہ اس شخص کی میں جس عبرانی لفظ کا ترجمہ ”کنواری“ کیا گیا ہے۔ اس لفظ کا ترجمہ ”کنواری“ پر ”نور جو ان عورت“ کیا گیا ہے۔ اس کی مدد سے بھی یہ پیش گوئی مبہم اور بے سنی ہو کر رہ جاتی ہے۔ اور یہ بات تو ظاہر من الشمس ہے کہ دنیا میں کسی ایسے کنواری کے بیٹے کا کوئی وجود نہیں جس کا نام اس سے ”عما نواہل“ لکھا ہو۔

دوسری اہم خصوصیت اور امتیاز حضرت مسیح علیہ السلام کی صلیبی موت بیان کی گئی ہے لیکن مذکورہ مضمون میں اس امر کو ثابت کرنے کی کوشش تک نہیں کی گئی کہ حضرت مسیح علیہ السلام واقعی صلیب پر فوج ہوئے تھے جہاں تک محض اس مخصوص وضعیت کی موت کا تعلق ہے۔ یہ امتیاز تو ان دو محدودہ کو بھی حاصل ہے جو مسیح علیہ السلام کے ساتھ صلیب پر شکار تھے۔ اس میں کی صلیبی موت ہر حال مسیح علیہ السلام کی صلیبی موت سے زیادہ یقینی اور درخ طور پر انجیل میں بیان ہوئی ہے۔ پھر یہ ایک ایسی خصوصیت ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام نے سچی ہرگز سوچا نہ ہو سکتا تھا کہ وہ مسیح علیہ السلام کے تمام دعویٰ باطل اور خدوہا کھرتے ہیں کیونکہ اس قسم کی موت کو جوڑوں اور لکھنوں کی خصوصیت تھی۔ اس لیے یہ وہی شخص ہے کہ مسیح علیہ السلام کی بیباک استنفا سے پہلے ہی سے پھانسی لٹی ہے وہ خدا کی طرف سے ملعون ہے۔“

بائبل کے مندرجہ بالا بیان کے مطابق یہ کوئی ایسی خصوصیت نہیں ہے جسے فرسے میں لیا جائے اسے بیان کرنے اور اسے بر کرنے سے تو اس کا چھپانا زیادہ بہتر ہے۔ مثلاً اگر اسے بائبل سے ناواقف کا ثبوت ہم پہنچاتے ہوتے تو کہا ہے کہ ”صلیب دیکھنے والے اور بھی حاکم تھے نہ کہ یہود“

صلیبی موت سے متعلقہ بیانات تو پادری صاحبان کو از ہوتے ہیں تعجب ہے کہ انہیں کیوں پرانہ نہ رہا کہ انجیل تو یہ بتاتی ہے کہ رومی عالم پاپاؤس ہر وقت ہر مسیح علیہ السلام کی جان بچانے کی کوشش کرتا رہتا تھا۔ لیکن یہودی فریسی اور کراہن اس کی کوئی پیش نہ جاننے دیتے تھے جس پر بااثر تنگ آکر ”اس نے اس کو ان کے حوالہ کی تاکہ مصلوب کیا جائے“ یوحنا ۱۹/۱۴ پھر لکھا ہے:-

”مگر وہ یہودی اچھا لڑکے سر ہوتے تھے کہ اسے صلیب دیا جائے اور ان کا چھلنا تاکہ ہوا“ یوحنا ۱۹/۱۴ اس مقام پر بھی یہودیوں کی واقعی صلیب کا محرک اور سبب قرار دیا گیا ہے اس کے علاوہ ہی ۲۰:۲۲ میں لکھا ہے

”جب پاپاؤس نے دیکھا کہ کچھ بن نہیں پڑتا اور اس کا بوجھ بڑھا ہے تو پاپاؤس نے کہ لوگوں کے بعد اپنے ہاتھ دھو کر اتر گیا میں اس راستہ کے خون سے بری پول تم جاؤ۔ سب لوگوں نے جواب میں کہا اس کا خون ہماری اور ہماری اولاد کی گردن پر“

اس جگہ یہودی حضرت مسیح علیہ السلام کے صلیب دینے والے کی ساری ذمہ داری اور گناہ لپیٹے ہوئے ہے یہاں لیکن پادری صاحب محض قرآن مجید کی مخالفت اور سخی پوشی کی غرض سے یہود کو لڑکے کیل بن کر ان کے سرے گناہ کی ذمہ داری کو دور کرنے کے درپے ہیں۔ یہ بات ناقابلِ تہم ہے کہ اگر واقعی طور پر یہودی مسیح علیہ السلام کے صلیب دینے پر سے وہی الزمہ تھے تو وہی لڑکے سے یہود دشمنی کی وجہ کیا ہے؟

جہاں تک مسیح علیہ السلام کی صلیبی موت کا تعلق ہے اور اسے الہامی امتیاز بتایا گیا ہے اس سلسلہ میں یہ بات یاد رکھنے کے قابل ہے کہ یہ بھی کوئی ثابت شدہ حقیقت نہیں ہے بلکہ خود انجیل سے یہ امر عیاں ہوتا ہے کہ مسیح علیہ السلام صلیب سے زندہ اٹار لئے گئے تھے درنہ کیا دعوے کی۔

۱۔ حضرت مسیح علیہ السلام کی پڑیاں نہ توڑی گئیں

جب کہ مدفون ہونے کی پڑیاں توڑی گئیں جو حضرت مسیح کے ساتھ ہی صلیب پر لٹکا گئے تھے۔

۲۔ خود حاکم نے اپنی جگہ سے انہیں گھبراہٹ سے تھمادیا اور ان کی گواہی لیا۔

۳۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے صلیب سے واقعہ صلیب کے بعد خون بہہ نکلا۔

۴۔ حضرت مسیح علیہ السلام نے مختلف لوگوں سے ملاقات کی اور یہ شک ہونے پر کہ آپ جہاں کی عذر پر زندہ نہیں ہیں۔

۵۔ اپنے زخموں کے نشان دکھائے اور کھانا کھایا۔

۶۔ اور ان امور کو پوشیدہ رکھنے کی ہدایت کی۔

۷۔ اور اس قسم کے مفقود دوسرے انجیلی اور تاریخی شواہد سے ثابت ہے کہ صلیب سے اترنے کے وقت حضرت مسیح علیہ السلام زندہ تھے اور بعد ہی لوگوں سے ملاقات کرتے اور اپنے مشن کی تکمیل میں مصروف رہے

جب یہ دوسرا منوعہ الہامی اختیار ہی آپ میں ثابت اور متحقق نہیں ہے تو تیسرے امتیاز کو ثابت کرنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا

حضرت مسیح ہر وقت مسیح علیہ السلام سے جو کلمہ حضرت مسیح علیہ السلام کی صلیبی موت کی اہمیت اور حقیقت بیان کر کے مسیح ایمان کا بنیاد پر

کری ضرب لگاتی ہے اس لیے پادری صاحبان نے جو اپنے بعض شکوک اور عمارتوں کے نظریہ سے اختلاف درج کئے ہیں ان کے جواب میں حضرت مسیح ہر وقت مسیح علیہ السلام کا یہ ارشاد دہشت گاہی ہے کہ

”خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اور مخالفوں کو ذلیل کرنے کے لئے اور اس قسم کی سچی باتیں ظاہر کرنے کے لئے یہ بات ثابت ہو گئی ہے

ہے کہ جو میری گویا عملہ خانہ دار میں یوز آسٹ کے نام سے قبر موجود ہے وہ حقیقت بلاشبہ حضرت مسیح علیہ السلام کی قبر ہے۔

۸۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے تہہ

۹۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے تہہ

۱۰۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے تہہ

۱۱۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے تہہ

۱۲۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے تہہ

۱۳۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے تہہ

۱۴۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے تہہ

۱۵۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے تہہ

۱۶۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے تہہ

۱۷۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے تہہ



# بعض ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

• سان ڈینیگو ۲۶ نومبر - مورہ ڈیڈ میں فوج نے حکومت پر قبضہ کر لیا ہے۔ ہندو اور کھنڈ کے تمام لوگوں کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ دستور ختم کر دیا گیا ہے اور مجلس منتفہ ترقی دیا گیا ہے۔

• میکسیکو ۲۶ نومبر - ڈیڈ الفارو علی بھٹو وزیر خارجہ پاکستان نے گل رات صدر میکسیکو سے ملاقات کی اس موقع پر وزیر خارجہ میکسیکو بھی موجود تھے بعد میں بھٹو نے اخبار نویسوں کو بتایا کہ پاکستان کو میکسیکو کے اس خیالی سے روکی طرف تعلق ہے کہ اٹلی جیسے بائبل بند ہونا ہے چاہیں اور اسکی کاغذ ہوجائے۔ اطلاع ملی ہے کہ کمرہ بھٹو جنرل اسمی کے اجلاس میں شریک ہونے کے لئے اسی ہفتہ نیویارک واپس پہنچ جائیں گے۔

• ماسکو ۲۶ نومبر - روسی خبر رسالی ایجنسی ناس کی اطلاع کے مطابق روسی پارلیمنٹ سپریم سویت نے آٹھ ایجنسی تجارت پر بندش کے معاہدے کی توثیق کر دی۔ یہ معاہدہ گزشتہ ماہ ماسکو میں ہوا تھا۔ اداروں پر روس کے علاوہ برطانیہ اور امریکہ بھی منظم کئے گئے۔

• نئی دہلی ۲۶ نومبر - مشیر بیرون سفر اور ایک بیان میں کہا ہے کہ بھارت کو امریکہ میں کڑھ پیر لپور تفریق دینے پر آمادہ ہو گیا ہے۔ تاکہ وہ دیکھ سکیں کہ دیکھ سکیں یا نہ کر کے۔

• سائیکلون ۲۶ نومبر - سائیکلون مارا ڈیڈ نام امریکہ اور جزیرہ نیل سپریمس جانت چیف آف سٹاف سائیکلون پہنچ گئے ہیں تاکہ جنوبی دین نام کی فوجی صورت حال کو جاننے سے سکس کل جب ان کھلی رہ سائیکلون کے قریب پہنچا تھا تو کیکولٹ کو رولیا سپریموں نے فائرنگ کی تھی جن کی وجہ سے ان کے علیادے کا ایک ایجن کار ہوا گیا تھا لیکن جیہا رہ اڑنے میں کامیاب ہو گیا تھا۔

• حیدرآباد ۲۶ نومبر - وزیر قانون پارلیمانی امور شرف علی بیگ نے کل ہند ہلال باکرہ اجناس اور طبیعت کے آمدنی میں زخم کا مسئلہ صدر ایوب اور گورنر ملک میر محمد خان کے زیر غور ہے۔

• مشرف علی بیگ نے اپنی قیام گاہ پر اخبار نویسوں سے بات چیت کے دوران بتایا کہ اس زخم کا بھاری اس بات پر ہے کہ ایڈیٹر اور کارکن صحافتی انجینئرس کس طرح پیش کرتے ہیں آپ نے کہا کہ دس برس اس امر کے انتظامات تھے مگر وہ ہیں کہ بددردوں کو اسکی تصدیق نہ قبول جیہا کی حالت تاکہ ان کی انتہا سے ناخیز ہو۔

• ریتھون ۲۶ نومبر - بیکے اخبار "لوہ" نے اپنے ادارہ میں لکھا ہے کہ روس چین کے خلاف

بھارت کو جو فوجی امداد سے ایک طرف میں سے تعلقات لگاؤ رہا ہے دوسری طرف بھارت جیسے سامراجی ملک کو مستحکم کر کے اس کے ہمسایوں کے نئی صحبت برپا کر رہا ہے۔

• چر ۲۶ نومبر - ایک اطلاع کے مطابق پیرد میں گزشتہ روز زلزلے کے شدید جھٹکے محسوس کئے گئے یہ جھٹکے ایک منٹ تک رہے اور ان سے دارالحکومت ما اور دیگر متعدد شہروں میں عمارتوں کی دیواروں میں دراڑیں پڑ گئیں زلزلے کے جھٹکے اتنے شدید تھے کہ لوگ گھر اور کولہاں سے نکل کر گلیوں میں لگے لگے سب سے بڑی دھڑکی عمارت زمین بوس ہو گئی اور سڑکوں میں دہشت زدہ ہو کر گلیوں میں بھاگتے گئے۔

• کینبرا ۲۵ نومبر - آسٹریلیا دفاعی ملائیشیا کو اس کی سیاسی آزادی کی بجائے امریکی استحکام کے لئے فوجی امداد سے کام لیتا ہے کہ وزیر اعظم سٹروٹ رابرٹ مینز نے اس بات کا اعلان گزشتہ روز ایوان نمائندگان میں کیا اس سلسلے میں انڈونیشیا اور برطانیہ میں جو اختلافات ہوتے ہیں انھوں نے ان پر بھی دہشتی ڈالی انھوں نے کہا کہ آسٹریلیا نے برطانیہ اور انڈونیشیا کو یہ یقین دلایا ہے کہ اس سے جہاں تک بن پڑے گا انڈونیشیا کے دفاع کے برعکس نہ ہونے کے اور اس پر باہر سے کسی سے حملہ کیا تو آسٹریلیا اس کا مقابلہ کرے گا۔

• سنگاپور ۲۶ نومبر - حکومت مشافروں کے ایک ترجمان کے بیان کے مطابق انڈونیشیا کے علاقے سے فوجی گزرت اور سیلفون کا سلسلہ منقطع کر لیا ہے مواصلات کے سلسلے کو یہ انتظام لائیشیا سے متعلق اس حکومت کی نئی پالیسی کے مطابق عمل میں آیا ہے اگرچہ انڈونیشیا نے کسی نوٹس کے بغیر ہی کل سرحد سے بیجا مامات بھیجے بند کر دیئے تھے لیکن بعد میں انڈونیشیا کے پوسٹ اینڈ ٹیلی گراف کے ڈیپارٹمنٹ کی طرف سے باغیہ طرز پر ایسی اطلاع بھی مل گئی کہ ناردرن سیلفون بھیجا بند کر دیا گیا ہے۔

• لاہور ۲۶ نومبر - محترم ذوالحج کے مطابق صرف موہانی دارالحکومت سے روزانہ پانچ سو افراد انگلستان میں ملازمت حاصل کرنے کے داؤچو حاصل کرنے کی غرض سے درخواستیں دے رہے ہیں پاکستان بھر میں ایسے افراد کی تعداد روزانہ ہزاروں ہو جانے لگی ہے۔

• ایک اطلاع کے مطابق دہشت متراکے مختلف ناکہ سے روزانہ پانچ ہزار درخواستیں برطانوی وزارت محنت میں پہنچ رہی ہیں پاکستان سے ملازمت کے داؤچو حاصل کرنے کی درخواستیں

دینے والوں میں ڈاکٹر - انجینئر ریڈیو ٹیکنک اور موٹر ٹیکنک وغیرہ بھارت میں ہیں۔

• نئی دہلی ۲۶ نومبر - بھارت میں پہلی بار راکٹر آلات کی تیاری شروع ہوئی ہے آئندہ سینہ ڈولوں میں یہ آلات ذرا مت دماغ کو بھیج دئے جائیں گے بھارت نے امریکی تیاری کی رفتار بھی تیز کر دی ہے۔

• راکٹر آلات تیار کرنے والوں کے راکٹر استعمال کئے جائیں گے یہ آلات امریکی کارخانہ بھارت انجینئرس لائیشیا نے تیار کئے ہیں کارخانہ مستقل میں اور جدیدہ آلات تیار کرنے کا ارادہ رکھتا ہے یہ کارخانہ بہاڑی جگہوں میں استعمال کئے جائیں گے مواصلات کے سبب بھی تیار کئے گئے بھارت میں راکٹر آلات کی تیاری کی رفتار بھی بڑھا دی گئی ہے اس وقت روزانہ ڈھائی سو راکٹر تیار کی جا رہی ہیں بھارت کے قریب واقع راکٹر ٹھکانوں میں بیٹن خود کار ٹرائینس بھی تیار کی جا رہی ہیں۔

• راولپنڈی ۲۶ نومبر - صدر محمد ایوب خان یکم اکتوبر کو مغربی پاکستان کے وقت کے مطابق شام کے سواٹھ بجے قوم کے نام ایک تقریر پڑھ کر اس کے بعد سر آپ کی تقریر کا اردو اور پنجابی ترجمہ نشر کیے جائے گا۔

• لندن ۲۶ نومبر - لندن میں کینیڈا کی آزادی کی کانفرنس شروع ہو گئی ہے یہ کانفرنس آئین کے سوشل موٹو اصول طے کر کے گی کینیڈا ہاؤس ڈیموکریٹک آزادی ہونے والا ہے۔

• کراچی ۲۶ نومبر - آئندہ قومی سلسلے سے کراچی کے پانچ سولڈا۔ کے لئے انجینئرنگ اینڈ ٹیکنالوجی کا ایک ادارہ قائم کیا جائے گا جسے کراچی کا نام ڈاکٹر علی گڑھ خان آف انجینئرنگ اینڈ ٹیکنالوجی ہو گا صدر ایوب نے گزشتہ سال اس کالج کا سنگ بنیاد رکھا تھا۔

• نیویارک ۲۶ نومبر - اقوام متحدہ کے نازہ امداد شمار کے مطابق ۱۹۶۱ء میں دنیا کی آبادی ۳ ارب ۶ کروڑ ۹۰ لاکھ سے تجاوز کر گئی آبادی ۱۹۶۰ء کے مقابلے میں ۶ کروڑ ۱۰ لاکھ زیادہ تھی۔

• قاہرہ ۲۶ نومبر - مغربی پارلیمانی کانفرنس میں شرکت کرنے والے پاکستان وفد کے قائد جی اے ذوالحج نے گزشتہ رات کہا کہ پاکستان امریکہ کو ہرگز تسلیم نہیں کرے گا کیونکہ وہ اس کے قیام کو عربوں کے سینے میں پوست خنجر تصور کرتے ہیں۔

• نئی دہلی ۲۶ نومبر - روس نے بھارت کو یقین دلایا ہے کہ پاکستان نے سٹاکہ کسٹمر جنرل اسمی کے اجلاس میں بتایا کہ وہ بھارت کی حمایت کرے گا برٹش ہاؤس کاسٹنگ کارپوریشن کے نام لگا رہے ہیں دہلی نے خبر دی ہے کہ روس

نے بھارت میں اپنے حکومت ہونے کے لئے تقاریر کو بحال کرنے کے لئے یہ پیشکش کی ہے بھارت میں اس نے بھارت میں بھارتی اخبارات بند کرنے کے ایک کارخانہ قائم کرنے کی پیشکش بھی کی ہے جس میں ہندو لوگوں کے مددگار ہونے کی بات ہے۔

• حیدرآباد ۲۶ نومبر - خبر ملی ہے کہ عربی الاقوامی مالی فنڈ نے انڈونیشیا کو دی جانے والی ۵ کروڑ ڈالروں کی امداد معطل کر دی ہے اس سلسلے میں بھارتی پر حال ہی میں کوئلہ ہونے تھے۔ امریکہ انڈونیشیا کے مختلف ترقیاتی منصوبوں کے سٹے ۵ کروڑ ڈالروں کی امداد دینے والا تھا وہ بھی بند کر دی گئی ہے امداد کرنے کی کوئی وجوہات نہیں بتائی گئیں ہیں لیکن سفارتی حلقوں کا خیال ہے کہ انڈونیشیا میں حال ہی میں ملائشیا کے قیام کے متعلق جو پوچھنے ہوئے تھے ان کا اس سلسلے میں کوئی فیصلہ

## تلاش گمشدہ

ایک لڑکا نام نوشیدراں خان ابن علی محمد صاحب آف بڈہ عمر تقریباً ۱۰ برس سال رنگ سید و مرشد سر کے بال بھورے سیاہی مائل دانستہ بڑے بڑے ہونٹ تھامے چھوٹے گردن انتہائی نیکل چھوٹے سین سفید شلوار پٹا درزی عمل اور کھلے نیلے رنگ کی نینوں ہونے سے کچھ بچے اور بڑے بچے کو مل پڑے تھے انہیں اس کے بعد دنیا ہی نصبت کے وقت اسکول میں بستہ چھوڑ کر نائٹ ہو گیا ہے اگر کسی صاحب کو ملے تو ہاگ اسکے پاس پہنچا کر شکر ہے کہ خود دہی کر لیا اور درخت ادا کر دیا جائے گا۔

(معاذ اللہ علی سلسلہ خدایوں کی پاریاؤں)

**درخواست دعا**

ڈاکٹر رشید احمد مدنی صاحب بی ایس سی ایم بی بی ایس ایس پیس جو پوری عنایت الہی صاحب گنگوٹ سنگھ علی خان کی خدمت سے جہ میں متعین کئے گئے ہیں بزرگان جماعت کی خدمت میں اس میں ہے کہ دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ عزیز و مومن کا دل تمام برکات باریک کرے۔ ڈاکٹر صاحب کے سچے محترم جو پوری عبد الوہاب صاحب بی لے نائب ظہر بہت اعلیٰ نے ایک ستمی کے نام سال بھر کے لئے خطیہ خبر جاری کر دیا ہے۔

خبر احمد اللہ احسن الخوار (مغیر روزنامہ الفضل)

خط لکھتے وقت جیٹ منبر کا حوالہ ضرور دیا جائے

مرضی اٹھرائی مشہور صاحب اٹھرائی نصف صدی سے استعمال ہو رہی ہے۔ مکمل کو میں پونے پونے حکیمانہ جان اپنا پتہ لکھ کر لکھ

# مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کا مقامی اجتماع پہلے دو روز کی کاروائی

## حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایچ اے بی ایچ ایچ الغزنی کے لئے پرسوز اجتماعی دعا اور صلاۃ

### اجتماع کے نام حضرت سیدہ نواب مبارکہ سلیم صاحبہ کابلصیرت افزا پیغام

#### نماز تہجد - ذکر الہی قرآن مجید اور حدیث کے درس - سیرۃ صحابہ پر ایمان افزا تقاریر

مورخہ ۲۷ ستمبر بروز جمعہ مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے مقامی اجتماع کے افتتاحی اجلاس کی دعوت ۲۷ ستمبر کے الفضل میں شائع ہو چکی ہے۔ یہ روزگار اجلاس سوا آٹھ بجے شب محترم صاحبزادہ علی بن صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ سابق صوبہ پنجاب و بہاول پور کی صدارت میں منعقد ہوا۔

ملاقات اور انعام کے بعد سب سے پہلے کلمہ مجاہدہ کی تلاوت اور علی صاحبہ رحمہ اللہ نے حضرت سیدہ نواب مبارکہ سلیم صاحبہ مدظلہ العالی کا وہ کلام معارف پیغام ترجمہ کر کے پڑھا جس میں ان کی درخشاں ہونے کی شان و شوکت کا بیان ہے۔ اس کے بعد ان کی دعا کے ساتھ پانچ روزہ شفقت اجتماع کے نام ارسال فرمایا گیا اور آپ کے پیغام کا مکمل متن آٹھ روزہ اجتماع میں پڑھا گیا۔ یہاں تک کہ اجتماع ان کلمہ مجاہدہ اور صاحب نامہ اور ذکر کلمہ شیخ فخر احمد صاحب ناصر سابق منٹ بلاخر بیہوش علی الترتیب حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت بلال رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرۃ پر تقریریں کیں صاحب صدر کے ارشاد استے بعد یہ اجلاس ساڑھے نو بجے شب کے بعد اختتام پزیر ہوا۔ بعد ازاں مجلس شوریٰ کا پہلا اجلاس منعقد ہوا۔ جو گیارہ بجے شب تک جاری رہا۔

اجتماع کے دوسرے روز یعنی ۲۸ ستمبر کو نماز علی الفجر پڑھنے کے بعد تہجد سے شروع ہوا۔ نماز ختم ہونے کے بعد کلمہ مجاہدہ اور صلیبی صاحب صدر مرحوم کی کتب پر صدارت سے کلمہ مولانا غلام علی صاحب مدظلہ العالی کی صدارت سے منعقد ہوا۔ اس میں کرم مولوی غلام باہی صاحب سید نے حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب سید ہمدانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرۃ پر اور محترم مولانا علی الدین صاحب سید نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرۃ پر ایمان افزا تقاریر فرمائیں۔

دس بجے کے قریب دینی سوالات کی مجلس شروع ہوئی اس میں کرم مولوی محمد احمد صاحب ناصر کرم مولوی غلام باہی صاحب سید نے حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب سید ہمدانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرۃ پر اور محترم مولانا علی الدین صاحب سید نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرۃ پر ایمان افزا تقاریر فرمائیں۔

دس بجے کے قریب دینی سوالات کی مجلس شروع ہوئی اس میں کرم مولوی محمد احمد صاحب ناصر کرم مولوی غلام باہی صاحب سید نے حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب سید ہمدانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرۃ پر اور محترم مولانا علی الدین صاحب سید نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرۃ پر ایمان افزا تقاریر فرمائیں۔

دس بجے کے قریب دینی سوالات کی مجلس شروع ہوئی اس میں کرم مولوی محمد احمد صاحب ناصر کرم مولوی غلام باہی صاحب سید نے حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب سید ہمدانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرۃ پر اور محترم مولانا علی الدین صاحب سید نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرۃ پر ایمان افزا تقاریر فرمائیں۔

### اجتماع کا دوسرا دن

اجتماع کے دوسرے روز یعنی ۲۸ ستمبر کو نماز علی الفجر پڑھنے کے بعد تہجد سے شروع ہوا۔ نماز ختم ہونے کے بعد کلمہ مجاہدہ اور صلیبی صاحب صدر مرحوم کی کتب پر صدارت سے کلمہ مولانا غلام علی صاحب مدظلہ العالی کی صدارت سے منعقد ہوا۔ اس میں کرم مولوی غلام باہی صاحب سید نے حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب سید ہمدانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرۃ پر اور محترم مولانا علی الدین صاحب سید نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرۃ پر ایمان افزا تقاریر فرمائیں۔

دس بجے کے قریب دینی سوالات کی مجلس شروع ہوئی اس میں کرم مولوی محمد احمد صاحب ناصر کرم مولوی غلام باہی صاحب سید نے حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب سید ہمدانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرۃ پر اور محترم مولانا علی الدین صاحب سید نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرۃ پر ایمان افزا تقاریر فرمائیں۔

دس بجے کے قریب دینی سوالات کی مجلس شروع ہوئی اس میں کرم مولوی محمد احمد صاحب ناصر کرم مولوی غلام باہی صاحب سید نے حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب سید ہمدانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرۃ پر اور محترم مولانا علی الدین صاحب سید نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرۃ پر ایمان افزا تقاریر فرمائیں۔

دس بجے کے قریب دینی سوالات کی مجلس شروع ہوئی اس میں کرم مولوی محمد احمد صاحب ناصر کرم مولوی غلام باہی صاحب سید نے حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب سید ہمدانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرۃ پر اور محترم مولانا علی الدین صاحب سید نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرۃ پر ایمان افزا تقاریر فرمائیں۔

## لجنہ امام اللہ لہو کا سالانہ اجتماع

لجنہ امام اللہ لہو کا سالانہ اجتماع بمقام مسجد دارالاندک منعقد کر رہی ہے۔

۲۹ ستمبر کو صبح ۸ بجے سے دو بجے تک امرات الاحمدیہ کے مقابلہ جماعت مولانا اور ان میں انعامات تقسیم کئے جائیں گے۔ ۳۰ ستمبر کو ۲ بجے بعد دوپہر سے ۶ بجے شام تک لجنہ کا اجتماع ہوگا۔ مفرد پورگرام کے علاوہ تلاوت اور بیت بازی کا بھی مقابلہ ہوگا۔ نیشنل بین منٹ کی فی الصبیحہ تقاریر بھی پڑھی جائیں گی۔

تمام حلقہ جماعت لاہور کی صدارت سے گزارش ہے کہ اوقات مفرد پورگرام لائیں جنرل سیکرٹری لجنہ امام اللہ - لاہور

### حقیقت صلیب

(بقیہ صفحہ ۷)

انتہائی تذبذب اور تنگ و تنہا کے عالم میں پڑے ہوئے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ کوئی دراصل نہیں بھی مسیح علیہ السلام کے صلیب پر چڑھانے جانتے صلیب پر بٹے اور پھر بڑبڑانے کے تفصیلی بیان ہیں آپس میں متفق نہیں ہیں اور یہی اضطراب اور تنگ کی وجہ سے انجیل نویس نے حضرت مسیح علیہ السلام کے اچھلنے پھرنے کی بجائے پڑھنے کی طرح لکھ دی ہیں جس کا نتیجہ ہے کہ آج کل کے مسلمانوں میں شکوک و شبہات پھیل چکے ہیں۔

مذہب بالا مختصرات اور سے واضح ہو جاتا ہے کہ قرآنی بیان

### دعا و سنتوں کا دماغ صلیب کا

ایک ناقابل تردید حقیقت اور عملی حقیقت ہے جس کی خود انجیل نویس نے مسلمانوں سے اس حقیقت سے اگر سچی ایمان پر کلامی فریب لگائی ہو تو انہیں کھینچ کر اسے رد کرتے کرنا ہی چاہئے۔ لیکن کہ حقیقت خود بخود کتنی ہی تلخ نسل ان کا سامنا کرنا ہی پڑتا ہے اور مسلمانوں کی دین کے لئے ان کے سامنے یہی ہوتی ہے۔

رجسٹرڈ فیبریل ۵۲۵

### درخواستہ دعا

- ۱۔ محترم مبارک احمد چوہدری۔ قاضی ابراہیم۔ بی بی ایس عیادت مینڈل جی ٹاؤن احباب جماعت درویشان قادیان سے درخواست دعا کرنے ہیں۔ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ لایح کے احمدی طلبہ کو دینی اور دنیوی ترقیات عطا کرے۔ آمین (نیچر الفضل ربوہ)
  - ۲۔ میر مسعود احمد صاحب ایف فورس چکلاہ کے والد محترم میر محمد یونس صاحب کی آنکھوں کا آپریشن ہو گیا ہے اور وہ دعا فرمائیں خدا تعالیٰ آپریشن کا کامیاب کرے۔
  - ۳۔ میر مسعود احمد صاحب کی اہلیہ صاحبہ ہمدانی عارضہ میں مبتلا ہیں دوست دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ان کی مشکلات کو دور کرے۔ آمین۔
- نوٹ:- محترم میر مسعود احمد صاحب نے کسی مستحق کے نام غلطی فرمائی کر دیا ہے۔

### ضروری اعلان

بوجواب الفضل کے خریدار نہیں ہیں اور الفضل کا خاص نمبر بلسلہ یا حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ لکھا چاہئے ہوں۔ ایسے شہر کے رجسٹرڈ الفضل کو مطلع کروں گا کہ پھر آسانی سے ان کو مل سکے۔ اور جس شہر میں رجسٹرڈ نہیں ہیں وہاں کے دوست ہمدانی پور اور ۵۷- رجسٹرڈ میچورج کے مجھ کو دیکھیں یہاں سے پھر بھیجو دیا جائے۔

(منیجر روزنامہ الفضل ربوہ)